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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  ΤΗΣ  ΑΡΙΘ. 904/28.02.2024  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ  & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ   

 
 
Η Συνεδρίαση πραγματοποιείται στην αίθουσα Συνεδριάσεων της Συγκλήτου του 
Πανεπιστημίου Πατρών (κτήριο Α, 1ος όροφος), την Tετάρτη, 28.02.2024 και ώρα 09.00 π.μ. 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: (με φυσική παρουσία): Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του 

Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας Καθ. Παυλ. Αβραμίδης, ο Αντιπρόεδρος της 

Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας κ. Δημ. 

Μούρτζης, τα τακτικά Μέλη κ.κ. Ιωσ. Γαλανάκης, Νικ. Γιαννακόπουλος, Γεωργ. 

Σακελλαρόπουλος, Δημ. Τσώλης και (μέσω συστήματος τηλεδιάσκεψης) τα τακτικά μέλη κ.κ. 

Νικ. Τρίμμης και Γεωργ. Τσιάμης.  

 

ΑΠΟΝΤΕΣ: Ουδείς. 

  

 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχαν: α) η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του Τμήματος Λογιστικής 

Χρηματοοικονομικών Συναλλαγών της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ κα Ελένη Ρήγκου, σύμφωνα με την αριθμ. 

159/13.12.2023 Πρυτανική Πράξη και  κατόπιν της  σύμφωνης γνώμης της Επιτροπής, (με 

φυσική παρουσία) με σκοπό την παροχή διευκρινήσεων επί των θεμάτων της ημερήσιας 

διάταξης, η οποία και αποχωρεί κατά το στάδιο λήψης απόφασης εκάστου θέματος, β) η νομική 

συνεργάτιδα του ΕΛΚΕ κα Αριστέα Μαρούντα (με φυσική παρουσία) για την παροχή νομικών 

διευκρινίσεων επί των θεμάτων  της ημερήσιας διάταξης, κατόπιν της  σύμφωνης γνώμης της 

Επιτροπής, η οποία και αποχωρεί κατά το στάδιο λήψης απόφασης εκάστου θέματος. 

  

Γραμματέας:  Η κα Αγγελική Παπανικολάου, προσωπικό της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 

Έρευνας, αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει απαρτία, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.    

 
 

 
 

ΑΔΑ: ΡΡΔ2469Β7Θ-ΜΒ4
Ministry of
Digital
Governance

Digitally signed by Ministry
of Digital Governance
Date: 2024.03.06
15:13:28 EET
Reason:
Location: Athens



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ       
Email: rescom@upatras.gr  
Ν.4957/2022 

 

 

 

 

 

 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
Θέμα 7ο: Τρέχοντα Θέματα  

(Ο ι  α πο φάσ ει ς  τη ς  Ε πιτ ρο πής  Ερ ευ νών  και  Δ ια χεί ρι σης  το υ Ε ιδ ι κο ύ Λ ογαρ ιασ μού Κονδ υλί ων  Έ ρε υνας  
στο  πα ρόν  θέμα  ε ί να ι  ομό φων ες  πλ ην  των  πε ρι πτ ώσ εων  κατά  τ ι ς  ο πο ίε ς  μ έλος  της  Ε πιτ ρο πή ς  φέ ρε ι  τ ην  
ιδ ιό τητα  το υ Ε π ιστ ημον ικ ά  Υ πε υ θύν ου  ή  άλλ ως  εμ πλε κομέν ου /εν δια φε ρομέν ου  στα  κά τω θι  α ι τήματα ,  
οπότ ε  η  έγκ ρι σ η δ ί δετα ι  κ ατά  πλε ιοψ ηφ ία  πλ ην  τ ου  ενδια φε ρόμ ενο υ μέλ ου ς ,  το  ο ποί ο  αποχ ωρ εί  κατά  

την  συ ζή τη ση τ ου  εκά στ οτ ε  θ έματο ς  κα ι  ε πανέ ρχ εται  αμέσ ως  μετά  την  ολοκλ ήρ ωσ η α υτο ύ )                                                                                                                                                    
35.Επί του αριθμ. 19872/26.02.2024 εγγράφου Απόφασης Συνέλευσης του 
Τμήματος Γεωλογίας αναφορικά με την Εισηγητική Έκθεση της αντίστοιχης 
Επιτροπής Αξιολόγησης Εντάσεων του Τμήματος Γεωλογίας για την υποβληθείσα 
ένσταση του/της υποψηφίου/ας με κωδικό 3242/15-1-2024  (με αρ. πρωτ. 
Ένστασης 12061/16.02.2024) έναντι του αρ. 14904/09.02.2024 Πρακτικού 
Αξιολόγησης, αναφορικά με το Γνωστικό Αντικείμενο 3: Παλαιοντολογία:  
Εφαρμοσμένη -  Μικροπαλαιοντολογία -  Παλαιοπεριβάλλον, στο πλαίσιο της αρ. 
99979/ 29-12-2023 Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του έργου με ΦΚ: 82838  
και τίτλο:  «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες 
Κατόχους Διδακτορικού, στο Πανεπιστήμιο Πατρών» και με Επιστημονικά 
Υπεύθυνο τον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών και Διεθνών Θεμάτων Π αν. Πατρών κ. 
Δ. Μαντζαβίνο:  

 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

της Τριμελούς Επιτροπής Ενστάσεων για την επιλογή ενός (1) νέου επιστήμονα στο πλαίσιο πράξης/δράσης: «Απόκτηση 
Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού, στο Πανεπιστήμιο Πατρών» (ακαδ. έτος 
2023-2024), με σύναψη συμβάσης μίσθωσης έργου ιδιωτικού δίκαιου για την ανάθεση έργου για το εαρινό εξάμηνο του 
Ακαδημαϊκού Έτους 2023- 2024 στο γνωστικό αντικείμενο «Παλαιοντολογία».  
Σήμερα, Πέμπτη, 22.02.2024, συνεδρίασε η Επιτροπή Ενστάσεων Επιλογής Διδασκόντων για την απόκτηση ακαδημαϊκής 
Διδακτικής Εμπειρίας ακαδ. έτους 2023-24, η οποία ορίσθηκε στην υπ΄ αριθμ. 7/10.1.24 συνεδρίαση της Συνέλευσης του 
Τμήματος Γεωλογίας.  
Η Επιτροπή Ενστάσεων έλαβε υπόψη:  
 [1] Την υπ’ αριθμ. 99979/ 29-12-2023 Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του Τμήματος Γεωλογίας της Σχολής 
Θετικών Επιστημών, για το έργο με τίτλο «Παροχή αυτοδύναμου διδακτικού έργου για το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού 
έτους 2023-2024, για το σύνολο των μαθημάτων που ορίζονται ανά Γνωστικό Αντικείμενο των προπτυχιακών προγραμμάτων 
σπουδών του Πανεπιστημίου Πατρών, όπως αυτά έχουν εγκριθεί από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Πατρών και αναλυτικά 
περιγράφονται στον πίνακα μαθημάτων ανά Γνωστικό Αντικείμενο, που επισυνάπτεται στην παρούσα πρόσκληση σύμφωνα με 
το χρονοδιάγραμμα του έργου και μέχρι τη λήξη του, ήτοι 30/09/2024.» στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης με τίτλο «Απόκτηση 
Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού στο Πανεπιστήμιο Πατρών (ακαδ. Έτος 
2023 – 2024)».  

 [2] Το υπ’ αριθμ. 14904/9-2-2024 (Θέμα 4ο: Έγκριση Δημοσίευσης Προσκλήσεων Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος - 
Συγκροτήσεις Ερευνητικών Ομάδων Έργων – Έγκριση Απασχόλησης & Σύναψη Συμβάσεων Μίσθωσης Έργου –Εγκρίσεις 
Βεβαιώσεων Ολοκλήρωσης), απόσπασμα της αριθμ. 901/07-02-2024 Συνεδρίασης της Επιτροπής Ερευνών & Διαχείρισης του 
ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Πατρών που αφορά στην έγκριση/επικύρωση των αποτελεσμάτων της διαδικασίας και συγκεκριμένα 
το επισυναπτόμενο τμήμα του Παραρτήματος ΧΙV που αφορά στην πλήρωση του Γνωστικού Αντικειμένου 3: Παλαιοντολογία: 
Εφαρμοσμένη- Μικροπαλαιοντολογία- Παλαιοπεριβάλλον.  

 [3] Την εισηγητική έκθεση της τριμελούς επιτροπής για την επιλογή ενός νέου επιστήμονα στο πλαίσιο της Πράξης και 
στο γνωστικό αντικείμενο «Παλαιοντολογία».  

 [4] Την υπ. αριθμ. 12061/16-02-2024 ένσταση που κατατέθηκε στη Γραμματεία του Τμήματος Γεωλογίας από τον/την 
υποψήφιο/α με αριθμό πρωτ. αίτησης 3242/15-01-2024 (για την υπ. αριθμ 99979/ 29-12-2023 Πρόσκληση Εκδήλωσης 
Ενδιαφέροντος).  
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Ο/η υποψήφιος/α κατέθεσε ένσταση λόγω του αποκλεισμού του/της από τη διαδικασία επιλογής όπως αναφέρεται στο 
Παράρτημα ΧΙV του υπ. Αριθμ. [2] σχετικού και συγκεκριμένα επειδή σύμφωνα με το [3] σχετικό, δεν πληροί το κριτήριο (β) της 
Πρόσκλησης, στο οποίο αναφέρεται: «Δικαίωμα Υποβολής Υποψηφιότητας έχει κάθε φυσικό πρόσωπο από την ημεδαπή ή 
την αλλοδαπή, κάτοχος διδακτορικού διπλώματος, το οποίο: α)…, β) διαθέτει σωρευτική άσκηση αυτοδύναμου διδακτικού 
έργου σε Α.Ε.Ι. που δεν υπερβαίνει τα πέντε (5) ακαδημαϊκά εξάμηνα (με οποιοδήποτε νομική μορφή και εάν έχει 
παρασχεθεί). γ)…..».  
Η Επιτροπή Ενστάσεων Επιλογής Διδασκόντων αφού, εξέτασε όλα τα ως άνω έγγραφα και τη σχετική νομοθεσία, διαπιστώνει τα 
εξής:  
1. Το αναφερόμενο διδακτικό έργο του/της υποψηφίου/ας, στο πλαίσιο των συμβάσεων με βάση το ΠΔ 407/1980, δεν 

τεκμηριώνεται ότι αποτελεί αυτοδύναμο διδακτικό έργο,  
2. Το αναφερόμενο διδακτικό έργο του/της υποψηφίου/ας, στο πλαίσιο της σύμβασης, με βάση το Ν.4957/2022, νοείται μεν, 

σύμφωνα με το νόμο, ως αυτοδύναμο διδακτικό έργο μερικής απασχόλησης (1/6 του ωραρίου), όμως έχει διάρκεια σαφώς 
μικρότερη του ενός ακαδημαϊκού εξαμήνου (1/3/2023 – 15/5/2023).  

 
Κατόπιν των ανωτέρω, η επιτροπή διαπιστώνει ότι ο/η υποψήφιος/α δεν διαθέτει σωρευτική άσκηση αυτοδύναμου 
διδακτικού έργου σε Α.Ε.Ι. που να υπερβαίνει τα πέντε (5) ακαδημαϊκά εξάμηνα και εισηγείται την αποδοχή της υπ. αριθμ. 
12061/16-02-2024 ένστασης. 
 

Βάϊνος Νικόλαος  

Καθηγητής  

(Πρόεδρος)  

Ράμφος Αλέξιος  

Αναπληρωτής Καθηγητής  

(Γραμματέας)  

Μήτσαινας Γεώργιος,  

Επίκουρος Καθηγητής (μέλος)  

 

 

Η Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη α)  τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Εισηγητική 

Έκθεση, β)  τον πλήρη φάκελο του του/της υποψηφίου/ας με κωδικό 3242/15 -1-

2024, γ)  τους όρους της Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντ ος, δ)  την υπ’ 

αριθμ .  2028/2019 απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών (Ακυρωτική 

Διαδικασία, σκ. 20), ως  και τις υπ’ υπ’ αριθμ. 3741/2001 και 3741/2001 

αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας,  σύμφωνα με τις οποίες έχει γίνει 

δεκτό ότι,  του νομοθέτη μη διακρίνοντος, η παροχή διδακτικού έργου κατά τη 

διάρκεια ενός εξαμήνου, εκλαμβάνεται ως παρασχεθείσα καθ’ όλη τη διάρκεια 

αυτού (του χρονικού διαστήματος αναφερομένου στη σύμβαση έργου που έχει 

συνάψει) ,  χωρίς οι ώρες διδασκαλίας (πλήρες ή μη ωράριο)  να επηρεάζουν τη 

χρονική διάρκεια, τα ανωτέρω δε αφορούν και το έργο που έχει συναφθεί με 

συμβάσεις σύμφωνα με το Π.Δ. 407/80, η δε παρασχεθείσα διδασκαλία 

σύμφωνα με το τελευταίο νομοθετικό πλαίσιο (Π.Δ. 707/80)  θεωρείται 

αυτοδύναμο διδακτικό έργο, καθ’ όσον οι διδάσκοντες έχουν της αυτές 

υποχρεώσεις με τα μέλη ΔΕΠ, στις οποίες υπάγεται και το διδακτικό έργο, το 

οποίο εκ του νόμου θεωρείται αυτοδύναμη διδασκαλία (641/2023 Δ.Εφ.Αθηνών)  

και ε)  διευκρινιστική απάντη ση της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης και Έρευνας του 

Πανεπιστημίου Πατρών όπου αποσαφηνίζεται ότι  το είδος απασχόλησης δεν 

πρέπει να συγχέεται με την παροχή αυτοδύναμου διδακτικού έργου, διότι η 

πλήρης ή μερική απασχόληση αφορά αποκλειστικά και μόνον τις ώρες του  

παρεχόμενου διδακτικού έργου στο πλαίσιο του ακαδημαϊκού εξαμήνου,  
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απορρίπτει  την Απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Γεωλογίας αναφορικά 

με την αποδοχή της ανωτέρω ένστασης εφόσον δεν πληρείται ο περιορισμός 

που τίθεται από την Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφ έροντος καθώς 

διαπιστώνεται υπέρβαση των πέντε (5) εξαμήνων της  σωρευτικής άσκησης 

αυτοδύναμου διδακτικού έργου σε Α.Ε.Ι ..  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
Ο Πρόεδρος  

της Επιτροπής Ερευνών  
 
 

Καθηγητής Παύλος Αβραμίδης  
Αντιπρύτανης  

Έρευνας & Ανάπτυξης  
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